远飞学校高二巩固物理讲义7月14号35份

传送带问题专题

1、如图所示，物体M在皮带输送机上向右传递，两者间保持无相对滑动，下列关于
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M所受摩擦力的说法正确的是（   ）

A. 皮带传送速度越大，M受到的摩擦力越大；

B. 皮带运动的加速度越大，M受到的摩擦力越大；

C. M所受摩擦力方向始终与传送带运动方向相反；

D. M所受摩擦力方向始终与传送带运动方向相同。                       
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2、如图所示倾角为θ的传送带沿逆时针方向以加速度a加速转动时，小物体A与传送带相对静止。重力加速度为g。则（       ）

A．只有a > gsinθ，A才受沿传送带向上的静摩擦力作用

B．只有a < gsinθ，A才受沿传送带向上的静摩擦力作用

C．只有a = gsinθ，A才受沿传送带向上的静摩擦力作用

D．无论a为多大，A都受沿传送带向上的静摩擦力作用
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3、如图所示，用皮带输送机将质量为M的物块向上传送，两者间保持相对静止，则下列关于物块所受摩擦力Ff的说法正确的是(　　)

A．皮带传送的速度越大，Ff越大

B．皮带加速运动的加速度越大，Ff越大

C．皮带速度恒定，物块质量越大，Ff越大

D．Ff的方向一定与皮带速度方向相同
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4、物块从光滑曲面上的P点自由滑下，通过粗糙的静止水平传送带以后落到地面上的Q点，若传送带的皮带轮沿逆时针方向转动起来，使传送带随之运动，如图所示，再把物块放到P点自由滑下则（    ）

A.物块将仍落在Q点        

B.物块将会落在Q点的左边

C.物块将会落在Q点的右边   

D.物块有可能落不到地面上                                           
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5、物块从光滑曲面上的P点自由滑下，通过粗糙的静止水平传送带以后落到地面上的Q点，若传送带的皮带轮沿顺时针方向转动起来，使传送带随之运动，如图所示，再把物块放到P点自由滑下则（    ）

A.物块将可能仍落在Q点        

B.物块将可能落在Q点的左边

C.物块将可能落在Q点的右边   

D.物块有可能落不到地面上
6、一水平方向足够长的传送带以恒定的速度v1沿顺时针方向运动，传送带右端有一与传送带等高的光滑水平面，一物体以恒定的速率v2沿直线向左滑上传送带后，经过一段时间后又返回光滑水平面上，其速度为v2’，下列说法正确的是（    ）

A．若v1<v2，则v2'=v2
     

B．若v1>v2，则v2'=v2
C．不管v2多大，总有v2'=v2
 

D．只有v1=v2时，才有v2'=v2
7、如图，足够长传送带由电动机带动，始终以速度v匀速运动。现将质量为m的小物体在水平传送带左端由静止释放，物体与传送带间的动摩擦因数为[image: image18.png]


，之后物体与传送带相对静止，在物体从静止释放到相对传送带静止的全过程中（      ）

A．摩擦力对物体做功为
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B．传送带克服摩擦力做功为[image: image3.wmf]2
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C．电动机多做功[image: image4.wmf]2
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D．电动机增加的功率为
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8、一水平的传送带AB长为16m，以2m/s的速度顺时针做匀速运动，已知物体与传送带间动摩擦因数为0.2，把该物体由静止放到传送带的A端开始，则（g=10m/s2）

（1）运送到B端所需的时间是多少？
（2）若要求运送到B端的时间最短，则传送带的速度至少为多少？

9、如图所示，一平直传送带以速度v0=2m/s匀速运行，传送带把A处的工作运送到B处，已知A与B相距L=10m，若从A处把工件无初速地放在传送带上，经时间t=6s能送到B处.现欲用最短的时间把工件从A传送到B处，问传送带的运行速度至少多大？


10、如图所示，传送带与地面的倾角θ=37°，从A端到B端的长度为16m，传送带以v0=10m/s的速度沿逆时针方向转动。在传送带上端A处无初速地放置一个质量为0.5kg的物体，它与传送带之间的动摩擦因数为μ=0.5，求物体从A端运动到B端所需的时间是多少？(sin37°=0.6，cos37°=0.8, g=10m/s2) 
　

　　
11、（全国理综Ⅰ）一水平的浅色长传送带上放置一煤块（可视为质点），煤块与传送带之间的动摩擦因数为μ。初始时，传送带与煤块都是静止的。现让传送带以恒定的加速度a0开始运动，当其速度达到v0后，便以此速度做匀速运动。经过一段时间，煤块在传送带上留下了一段黑色痕迹后，煤块相对于传送带不再滑动。求此黑色痕迹的长度。

12、如图所示，水平传送带水平段长L＝6m，距地面高H＝5m，与传送带等高的光滑水平台上在一小物块以v0=5m/s的初速度滑上传送带，物块与传送带间的动摩擦因数μ＝0.2 ，取g=10m/s.设皮带轮匀速转动的速度为v＇，物体平抛运动的水平位移为s ,以不同的v＇值重复上述过程，得一组对应的v＇, s值。由于皮带轮的转动方向不同，皮带上部向右运动时用v＇＞0，皮带上部向左运动时用v＇＜0表示，结合计算并画出s-v＇的关系图线。
传送带问题答案

1、B  2、B   3、BC    4、A     5、AC    6、B     7、AD     

8、（1）μmg = ma       a = μg = 2m/s2
t1 = v/a =1s

x1 = at2/2 = 1m       x2 = x—x1=16m—1m=15m

t2 = x2/v = 7.5s       t = t1+t2 = 8.5s

（2）8 m/s
9、

设工件经时间t0达到匀速  
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t0=2秒   

工件加速运动的加速度为 
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当工件始终加速运动时运动时间最短，运动的末速度为
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10、在物体运动的开始阶段受力如图（a）所示，由牛顿第二定律，得
mgsinθ＋μmgcosθ=ma1，此阶段物体的加速度　a1=gsinθ＋μgcosθ=10m/s2物体加速至与传送带速度相等时需要的时间为t1＝v/a1＝1s，
发生的位移为s1＝[image: image9.png]


a1ｔ12＝5m＜16m，可知物体加速到10m/s时仍未到达B点。第二阶段的受力分析如图(b)所示，应用牛顿第二定律，有mgsinθ－μmgcosθ＝ma2，此阶段加速度为a2＝2m/s2  第二阶段时间为t2，则LAB－s1＝vｔ2＋[image: image10.png]


a2ｔ22
解得t2＝1s，ｔ2′=-11s（舍去）　总时间ｔ=t1＋t2=2s
11、

根据“传送带上有黑色痕迹”可知，煤块与传送带之间发生了相对滑动，煤块的加速度a小于传送带的加速度a0。根据牛顿定律，可得
    a=μg

    设经历时间t，传送带由静止开始加速到速度等于v0，煤块则由静止加速到v，有
    v0=a0t

    v=at

    由于a＜a0，故v＜v0，煤块继续受到滑动摩擦力的作用。再经过时间t′，煤块的速度由v增加到v0，有
    v0=v+at′
    此后，煤块与传送带运动速度相同，相对于传送带不再滑动，不再产生新的痕迹。
    设在煤块的速度从0增加到v0的整个过程中，传送带和煤块移动的距离分别为s0和s，有
    s0=
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    传送带上留下的黑色痕迹的长度l=s0－s
    由以上各式得l=
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12、分析：平抛运动的时间为t=1S
=
v很大时，物块一直加速　　　vmax==7m/s

v很小时，物块一直减速　　　vmin=＝1m/s　　　　　　　　　　　　　　　　　v0＝5m/s
皮带轮匀速转动的速度为v＇
①当v＇≥7m/s ，(v＇≥vmax）物体只做匀加速，v＝7m/s

②当5m/s＜v＇＜7m/s ，（v0＜v＇＜vmax）物体先加速后匀速v= v＇

③当v＇＝5m/s ，（v＇＝v0）物体作匀速运动v＝5m/s

④当1m/s＜v＇＜5m/s ，(vmin＜v＇＜v0）物体先减速后匀速v= v＇

⑤当v＇＜1m/s ，（v＇＜vmin）物体只做匀减速运动，v＝1m/s 
⑥当v＇＜0 ，传送带反转，物体只做匀减速运动，v＝1m/s
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